

Референдум

В 1991 году по результатам референдума 54 % ленинградцев высказались за возвращение названия города Санкт-Петербург. 6 сентября 1991 года указом Президиума Верховного Совета РСФСР оно было возвращено, 21 апреля 1992 года внесено в Конституцию РФ. Десяткам городских названий возвращены их исторические имена.

1991 год

17

МАРТА

ВОСКРЕСЕНЬЕ

РЕФЕРЕНДУМЫ СССР и РСФСР

БЮЛЛЕТЕНЬ

для голосования на референдуме СССР

17 марта 1991 года

Считаете ли Вы необходимым сохранение Союза Советских Социалистических Республик как обновленной федерации равноправных суверенных республик, в которой будут в полной мере гарантироваться права и свободы человека любой национальности.

Оставьте один из указанных ответов, другой вычеркните

ДА

НЕТ

Бюллетень в котором при голосовании вычеркнуты слова ДА и НЕТ или не вычеркнуты оба слова, признается недействительным.

или не вычеркнуты оба слова, признается недействительным.
Бюллетень в котором при голосовании вычеркнуты слова ДА и НЕТ



ПЕРВЫЙ И ПОСЛЕДНИЙ МЭР ПЕТЕРБУРГА .

**26 ИЮНЯ 1991 БЫЛ ИЗБРАН
ПЕРВЫЙ И ПОСЛЕДНИЙ МЭР
ЛЕНИНГРАДА А.А.Собчак ,
13 МАРТА 1996 ГОДА
ИСПОЛНИТЕЛЬНАЯ ВЛАСТЬ
БЫЛА ПЕРЕДАНА
АДМИНИСТРАЦИИ САНКТ-
ПЕТЕРБУРГА, КОТОРАЯ
ФОРМИРУЕТСЯ ГУБЕРНАТОРОМ
САНКТ-ПЕТЕРБУРГА,
ДОЛЖНОСТЬ МЭРА БЫЛА
УПРАЗДНЕНА.**

Театр-фестиваль "Балтийский дом"

В Александровском парке Петербурга был открыт Народный дом имени императора Николая II (потом - Госнардом) В 1991 году он был переименован в Санкт-Петербургский Государственный театр "Балтийский дом", а спустя девять лет получил статус Театра-фестиваля, чему способствовала многолетняя и успешная практика проведения престижных международных театральных форумов.



Мариинский дворец



19-22 августа 1991 г., во время Августовского путча, дворец стал центром сопротивления ГКЧП в Ленинграде, вокруг него были возведены баррикады.

В 1991—1993 гг. — место заседания Петросовета. В декабре 1993 года Петросовет был распущен в связи с принятием новой Конституции. С 1994 года — место заседаний городского парламента — Законодательного собрания (ЗАКС) Санкт-Петербурга.

Мраморный дворец



В 1992 году Мраморный дворец был передан Русскому музею. В залах Мраморного дворца разместилась постоянная экспозиция «Иностранные художники в России XVIII — первой половины XIX века», регулярно проходят временные выставки современных зарубежных и российских мастеров. В настоящее время дворец также используется для проведения различных конгрессов.

Игры доброй воли



Важным событием для Петербурга стали Игры доброй воли 1994 года.

Памятники

В 1991—2007 г было установлено много памятников, среди них — Ф.М. Достоевскому, маршалу Г.К. Жукову, С.А. Есенину и другие. Отреставрированы и восстановлены Михайловский замок, Константиновский дворец, храм Спаса-на-Крови и многие другие. В то же время, в течение постсоветских лет были безвозвратно утрачены или заменены «новоделом» многие памятники архитектуры. Испорчены некоторые исторические виды, снесены целые кварталы уникальной исторической застройки, признаны градостроительные ошибки.



Ледовый дворец

В 2000 году был построен Ледовый дворец, в котором прошёл чемпионат мира по хоккею 2000, а в 2008 петербургский клуб Зенит выиграл почётный кубок УЕФА. Город стал главным российским и одним из главных европейских центров парусного и водно-моторного спорта.



Большой Обуховский МОСТ



В 2001 году начинается строительство Кольцевой автодороги вокруг Петербурга, 15 декабря 2004 года открывается Большой Обуховский мост, известный как «Вантовый мост».

Станция метро «Старая деревня».



Продолжается развитие метрополитена: в 1999 году введён в эксплуатацию участок Правобережной линии (линия 4) от станции «Чкаловская» до станции «Старая Деревня», в 2005 открыта станция Комендантский проспект и другие, а позже в системе была организована пятая линия метро.

300-летие Санкт-Петербурга

27—31 мая 2003 года на российском и мировом уровне отпраздновано 300-летие Санкт-Петербурга.





Пятимиллионный житель
Пятимиллионный житель Петербурга родился 22 сентября, информацию о рождении пятимиллионного жителя Петербурга подтвердили в Комитете по социальной политике северной столицы. Малыш родился во второй половине дня. Имя и пол малыша официально объявят в понедельник, 24 сентября. Ожидается, что имя и пол пятимиллионного жителя Петербурга, который родился 22 сентября, объявит губернатор Георгий Полтавченко.

Петергоф



С [1990 года](#) дворцы и парки Петродворца входят в состав художественно-архитектурного дворцово-паркового музея-заповедника «Петергоф» и в том же году были включены в состав объекта охраны [мирового наследия ЮНЕСКО](#) под названием «Исторический центр Санкт-Петербурга и связанные с ним комплексы памятников». В 1997 году ГМЗ «Петергоф» был включен в Государственный свод особо ценных объектов культурного наследия народов России.

Богатейший научный и культурный потенциал Петергофа позволил ему получить статус первого на Северо-западе России наукограда. В 2005 году после реставрации открыты для посетителей [Царицын](#) и [Ольгин](#) павильоны в Колонистском парке. В 2004 году открыты новые музеи — Музей велосипедов и Музей императорских яхт, а в 2007 году — Музей игральных карт.

Алые паруса



В 2013 году «Алые паруса» прошли под девизом «Россия — страна возможностей!». Традиционный концерт для гостей праздника начался 23 июня 2013 года в 23:00 на Дворцовой площади. В рамках подготовки к торжеству на телеканале [СТС](#) стартовало интеллектуальное шоу для молодёжи «Креативный класс», возможность стать участниками которого получили выпускники из 12 городов России. Победители программы стали героями и почётными гостями «Алых парусов». В 2013 году «Алые паруса» были интегрированы с Санкт-Петербургским образовательным форумом, в рамках которого под эгидой «Алых парусов» прошла выставка вузов. Фрегатом с алыми парусами вновь был шведский бриг «Тре Крунур». Ведущими праздниками были [Иван Ургант](#), [Александр Гудков](#), [Алла Михеева](#) и [Ольга Шелест](#).

Крейсер «Аврора»

В воскресенье, 21 сентября, крейсер «Аврора» покинул место своей вечной стоянки у Петроградской набережной. Ему потребовался ремонт, который Минобороны решило провести в Кронштадте.

